

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 16 марта 1978 г.

№ 43 (12673)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

Проект Конституции РСФСР вынесен на всенародное обсуждение

14 марта состоялось заседание Президиума Верховного Совета РСФСР, на котором был рассмотрен вопрос о проекте Конституции Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

С докладом о проекте Конституции выступил председатель Комиссии Верховного Совета РСФСР по подготовке проекта Конституции РСФСР, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцев.

Президиум Верховного Совета РСФСР принял Указ, которым в основном одобрил проект Конституции (Основного Закона) РСФСР, представленный комиссией, и вынес его на всенародное обсуждение в республике.

Президиум принял Указ о созыве 10 апреля 1978 года внеочередной седьмой сессии Верховного Совета РСФСР для рассмотрения проекта Конституции РСФСР.

Вчера в центральных газетах опубликован проект Конституции РСФСР.

НАШИ ДОМА — НАМ БЕРЕЧЬ

В ДЕВЯТИЭТАЖНОМ доме № 19 по улице Юбилейной в пяти подъездах образцовый порядок, а шестой содержится в крайнем плохом состоянии. Одно домоуправление — № 4 ГЖУ, один домовый комитет. Кто же виноват? Вывод напрашивается сам — жильцы. Кстати, подъезды соседних домов №№ 17 и 18 также содержатся в образцовом состоянии. Жильцы этих домов бережно относятся к народному добру.

О плохом содержании подъездов 5-го в доме № 16 по улице Московской, 6-го в доме № 7 по Шоссеиной улице сообщал в редакцию управделами домоуправления № 9 А. Луныков. Причем, в подъездах этих недавно был произведен ремонт.

О безобразном содержании некоторых домов в квартале 3 «а» города Лыткарино написал нам А. Коваленко. Он приводит примеры варварского отношения к домам, детским площадкам, зеленым насаждениям, лифтовому хозяйству.

Но давайте займемся арифметикой. Возьмем, к примеру, 280-квартирный дом. Почти в каждой квартире живет взрослый здоровый мужчина. 280 мужчин вызывают к домоуправлению, штат которого состоит, в основном, из нескольких женщин, вызывают к милиции, которая не может поставить постового в каждом подъезде, жалуются в разные инстанции. Простую эту арифметическую задачу жильцы решают пока что не могут, хотя в доме живут и физики, и математики, и люди самых разных, в том числе и мужественных профессий.

А вот цифры из другой задачи: ремонт одного подъезда пятиэтажного дома стоит 800 рублей, девятиэтажного — 1500 рублей.

На шестой сессии Люберецкого городского Совета было принято решение поддержать почин общественности Москвы. В столице широко развернуто соревнование за образцовый дом, за образцовый микрорайон, за образцовый порядок в родном городе. Москвичи организуют дежурства в подъездах, берут под охрану лифтовое хозяйство, зеленые насаждения, следят за чистотой и общественным порядком во дворах, на улицах и площадях. Эта инициатива нашла распространение в других городах.

Очевидно, и в наших домах надо организовать дежурства, подключить к этому нужному делу школьников — организовать комсомольско-пионерские посты. Ведь сохранение народного добра — дело большой государственной важности, и такие посты стали бы хорошей школой гражданского воспитания подрастающего поколения.

Начало этой работы должны положить домоуправления, жилищные и домовые комитеты. Последние, кстати, зачастую существуют лишь формально. Так, домовый комитет при домоуправлении № 2 ГЖУ абсолютно бездействует. Значит, прежде всего нужно по-настоящему наладить работу домовых комитетов, которые могут действовать самыми различными путями. Там, где это нужно для сохранения домов, необходимо принимать решительные меры, прибегая и к воздействию товарищеского суда, и к помощи милиции.

Но прежде всего должны использоваться другие средства — пропаганда передового опыта, воспитание добрым примером, воспитание красотой. А положительные примеры в нашем районе есть. Хорошо содержится дом № 30 «а» по улице 8-го Марта (председатель домового комитета А. А. Дмитриев), дом № 9 по улице Шевлякова (председатель домового комитета Е. А. Измайлов). В хорошем состоянии поддерживаются многие дома в поселке Малаховского экспериментального завода, в поселке Дзержинском.

Чтобы нам навести порядок в содержании жилого фонда, необходимо прежде всего повысить общественную активность граждан, усовершенствовать формы работы домоуправлений, жилищных и домовых комитетов, самостоятельных организаций микрорайонов, укрепить их связь с депутатскими группами. Депутатские группы в своих избирательных округах должны усилить контроль за работой этих организаций. Словом, не пожалейте сил, чтобы их деятельность была эффективной и качественной.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

17 марта в 10 часов в Люберецком Дворце культуры состоится семинар пропагандистов системы партийной учебы.

20 марта в 14 часов в большом зале ГК КПСС состоится семинар пропагандистов школ коммунистического труда.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

ПОЗЫВНЫЕ ПРАЗДНИКА ТРУДА



Вот уже более 30 лет трудится на заводе торгового машиностроения Н. А. Жучков. В совершенстве владеет он профессиональной слесарь-инструментальщика, задание любой сложности выполняет быстро и с отличным качеством. Николай Александрович охотно передает молодым производственникам свой богатый опыт, старается, чтобы среди его товарищей в экспериментальном цехе не было отстающих.

Ветеран с честью носит высокое звание ударника коммунистического труда. Недаром грудь Николая Александровича украшает медаль «За доблестный труд», почетный знак «Победитель социалистического соревнования 9-й пятилетки».

В эти дни, когда все советские люди готовятся ознаменовать 108-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина ударным трудом на коммунистическом субботнике, Николай Александрович ежедневно выполняет норму выработки на 125—130 процентов.

НА СНИМКЕ: передовой слесарь-инструментальщик Николай Александрович Жучков.

СУББОТНИК БУДЕТ УДАРНЫМ

По доброй традиции дружно готовятся к предстоящему празднику труда работники Томлянского производственного птицеводческого объединения. Здесь создан штаб по руководству субботником, который возглавляет секретарь парткома Н. В. Сауткина. Во всех цехах горячо подвигаются почин москвичей, призвавших 22 апреля провести коммунистический субботник в честь 108-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

— Все мы, птицеводы, в день коммунистического субботника будем трудиться ударно, с наибольшей отдачей сил, — заявила лучшая птичница, кавалер ордена Октябрьской Революции Т. Борзова.

Такими патристическими мыслями живут в эти дни все члены коллектива Томлянского производственного птицеводческого объединения.

— В коммунистическом субботнике у нас примут участие 2800 человек, — говорит секретарь парткома Н. В. Сауткина. — В основном люди будут трудиться на своих рабочих местах. Они решат дать продукции больше, чем в обычный день. Большой объем работы будет выполнен по строительству жилья, Дома культуры, средней школы, по благоустройству поселков. По предварительным подсчетам, намечается перечислить в фонд десятой пятилетки не менее 9 тысяч рублей, которые будут заработаны в день субботника. А. ЯКОВЛЕВ.

Слово молодёжи

Девушки и юноши фабрики имени Октябрьской революции 22 апреля — в день Всесоюзного коммунистического субботника будут трудиться на своих рабочих местах. В этот день они обязались добиться наивысшей производительности труда.

По местному радио будет передаваться оперативная информация о ходе соревнования. Регулярно через короткие промежутки времени будут называться имена победителей на различных участках производства.

Каждому участнику субботника члены комитета комсомола в торжественной обстановке у фабричной проходной вручат алый бант.

А в перерыве между сменами участники художественной самодеятельности покажут интересную программу, посвященную ударникам коммунистического субботника, решившим показать в этот день пример трудовой доблести.

Л. ПОТолова,
секретарь комитета ВЛКСМ.

В день „красной субботы“

Тридцать два предприятия Люберецкого треста столовых начали подготовку к Всесоюзному коммунистическому субботнику. Сейчас проходят организационные собрания в столовых, буфетах, кафе, где намечается объем работ, который предстоит выполнить.

Главная задача поваров, кулинаров, кондитеров нашего треста — вкусно накормить всех участников субботника. На заводах, фабриках, в парках и на улицах будет организована также выставка-продажа разнообразных изделий нашего производства.

Часть наших работников в день субботника будет наводить порядок на своих рабочих местах, благоустраивать близлежащую территорию, готовить оборудование к весенне-летнему сезону.

Этот день мы ознаменуем ударным трудом и добрыми делами.

В. ВДИНА,
заместитель директора столовой № 35.

ЧТОБЫ ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО С ЗАСЕДАНИЯ ГОРОДСКОГО ШТАБА ПО ПРОИЗВОДСТВУ МОЛОКА

В третьем году пятилетки животноводы племобъединения «Петровское» обязались продать государству молока на 7 процентов больше, чем в прошлом году. Этот прирост должен быть обеспечен по кварталам следующим образом: в первом — на 2,8 процента, во втором — на 3, в третьем — на 10,3 и в четвертом — на 12,9 процента.

Однако итоги работы за два месяца свидетельствуют о том, что племобъединение не справляется с принятыми обязательствами. Сдача молока за январь и февраль выросла лишь на 0,7 процента, а в наделе от фуражной коровы допущен большой минус. На ППЗ «Петровское» он составил 48 килограммов, в племсовхозе «Ульянино» — 58, в «Фоминском» — 13 и в «Малышево» — 82 килограмма. Низки среднесуточные надои в марте. В целом по объединению они на 600—700 граммов меньше прошлогодних.

В связи с этим 11 марта проведено заседание городского штаба, на которое были приглашены директор, главные зоотехники и секретари партийных организаций хозяйств племобъединения. Штаб проанализировал положение дел в каждом хозяйстве и выявил ряд серьез-

ных организационных недоработок.

На Токаревском комплексе ППЗ «Петровское» всю зиму скот кормили немойтой сечкой, что снижало ее поедаемость, уменьшало надой. Моечное отделение пущено в марте. Находившиеся в начале запуска коровы, которые могли бы еще давать до пяти литров молока, остаются недоеными. Высока любовь, что свидетельствует о плохой работе по воспроизводству стада.

Медленно идет освоение нового молочно-го комплекса в племсовхозе «Ульянино». Если в старом коровнике в эти дни надаивают в среднем по 14,7—14,8 кг молока, то на комплексе — только по 10,9—11 килограммов. Технология производства молока отработана слабо, механизмы часто выходят из строя, коровы нередко получают травмы. Ни Токаревский, ни Ульянинский комплексы не имеют кормоцехов, получают корма в непригодном виде.

Утрачены темпы сдачи молока малышевские животноводы. И здесь подвели растения. А кроме того, не решен вопрос с заменителем молока для телят, случаются перебои с комбикормами.

Городской штаб обязал руководителей

лей, специалистов и партийные организации хозяйств устранить отмеченные недостатки и недоработки. Племсовхозу «Фоминское», который испытывает трудности с кадрами специалистов из-за острого дефицита в жилье, рекомендовано закупить передвижные домики и, утилизировав их, использовать временно под квартиры.

У племсовхоза «Ульянино» есть надежный шэф — Лыткаринский завод оптического стекла, который мог бы оказать ему помощь в устранении строительных дефектов на комплексе, в отдалке оборудования. Штаб рекомендовал руководству совхоза обратиться к шэфам за помощью.

Штаб обязал руководителей племобъединения «Петровское» рассмотреть вопрос об ускорении строительства кормоприготовительных цехов на Токаревском комплексе и в племсовхозе «Ульянино».

Штаб обязал секретарей партийных организаций усилить политико-воспитательную работу среди животноводов, контролировать и идеологически обеспечивать выполнение социалистических обязательств по сдаче молока.

ИСКУССТВО ВЯЗАЛЬЩИЦЫ

НАД МАШИНАМИ беспрепятственно плывут яркие разноцветные нити, из которых вяжется полотно для пошива модных джемперов, жакетов, костюмов, платьев. Женщина с приветливым лицом, с удивительно приятной улыбкой внимательно следит за работой механизмов. Знакомьтесь: это Герой Социалистического Труда Валентина Васильевна Якушина, одна из лучших вязальщиц Косинского трикотажного производственного объединения.

Далеко за пределами Подмосковья славится изделие с маркировкой этого объединения. Более двадцати видов верхней трикотажной одежды удостоены государственного Знака качества. И когда заходит речь о мастерах добротной одежды, то в числе первых здесь называют имя вязальщицы Валентины Васильевны Якушиной.

Можно позавидовать качеству ее продукции: оно всегда отличное. Швей-мотористки так говорят о Якушиной: если

полотно изготовлено Валентиной Васильевной, то изделие можно смело присваивать государственной Знак качества.

Приятно смотреть, как красиво, даже виртуозно трудится В. В. Якушина. У каждой вязальной машины тысяча иголок, и все они действуют в заданных режимах единого механизма. Тут нужен зоркий, внимательный глаз. Если выйдет из строя хоть одна игла, на полотне образуется тонкая полоска — впадина, изделие идет в брак. У старательной мастерицы этого не бывает. Она вовремя замечает остановившуюся иголку и, если необходимо, тут же быстро заменяет ее новой. Четко, с глубоким знанием дела она выполняет и другие производственные операции: устранение обрыва нитей, смену бобины, срез готового полотна, чистку механизмов. Поэтому и выра-

ботка отменная: регулярно выполняет сменную норму на 118—120 и более процентов. Сообщения об успехах передовой работницы часто можно прочесть в «молниях», «бес-

ЧЕЛОВЕК КРАСИВ ТРУДОМ

вах листках», а фотография ее не сходит с доски Почета. Коммунист Якушина — человек творческий, инициативный. Она постоянно в поиске все новых резервов повышения производительности труда. По ее инициативе на предприятиях района ширится движение за увеличение зоны обслуживания оборудования. Она дала слово выполнить за пятилетку семь личных годовых заданий. И это слово не расходится с делом. Первое время Валентина Васильевна обсу-

живала две вязальные машины, затем три, а сейчас, после гоарческих поисков — четыре. Производительность труда возросла в два раза. Таким образом, В. В. Якушина значительно опередила темпы, которые наметила для себя на пятилетку: в канун женского праздника 8 Марта она выполнила задание трех лет пятилетки.

Валентина Васильевна очень любит свою профессию. Она работает в объединении 35 лет и ни разу не пожалела о своем выборе. Больше того, передняя вязальщица считает своим долгом делиться с товарищами опытом, охотно рассказывает о трудовых приемах.

Бригада помощника мастера А. А. Харитоновой, членом которой является Якушина, одна из передовых в объединении, не раз занимала призовые места в соревнованиях. И в

этом, конечно, немалая заслуга коммуниста, наставника Якушиной. По ее примеру все вязальщицы бригады перешли на повышенную зону обслуживания оборудования, что помогло значительно увеличить производительность труда.

Переняв ее опыт, стали настоящими мастерами своей профессии вязальщицы А. В. Михалева, А. В. Мизюнская, В. П. Бакова и другие. Высокую выработку, как и их наставница, они сделали ежедневной нормой.

Валентина Васильевна пользуется заслуженным авторитетом и среди трудящихся поселка Косино. Они не в первый раз избирают ее депутатом Люберецкого городского Совета. И в труде, и в общественной деятельности Якушина с честью оправдывает почетное звание избранника народа, смело идет к новым свершениям в соревнованиях за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки.

А. МИХАЙЛОВ.

Совещание картофелеводов

В павильоне «Картофель и овощи» ВДНХ СССР 13 и 14 марта проводилось всесоюзное совещание семеноводов-картофелеводов. Вместе с представителями Белоруссии и Украины, а также Брянской, Смоленской и других областей РСФСР в нем приняли участие и ученые научно-исследовательского института картофельного хозяйства, расположенного в нашем районе.

На совещании обсуждены важные вопросы: подготовка семенного материала, выращивание сортовых семян высоких репродукций, подготовка кадров семеноводов. С докладом выступили специалисты Н. Н. Маханов (Московская область), И. А. Кошелев (Брянская область) и другие. Совещание уточнило задачи семеноводов на предстоящий сельскохозяйственный год.

А. ФЕДОРОВА.

ЮБИЛЯР

30 лет беспрерывно работает точильщиком пил на Люберецком деревообрабатывающем комбинате № 13 Александр Петрович Левичев. Его знают здесь как хорошего мастера и человека, для которого предприятие стало родным домом.

— Золотые руки у нашего Александра Петровича, — отзываются о нем.

На днях общественность комбината, товарищи по работе отметили 50-летие со дня рождения лучшего труженика Александра Петровича Левичева. За самоотверженный, долготелый труд он награжден Почетной грамотой. Юбиляру вручены также именные наградные часы.

Дирекция комбината, партийная и профсоюзная организации, товарищи пожелали передовику производства доброго здоровья, новых успехов в труде.

Александр Петрович дал слово еще активнее участвовать в соревнованиях за досрочное выполнение социалистических обязательств, принятых коллективом предприятия и лично им на третий год пятилетки.

А. ЧИСТОВ.

ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ НАПЕЧАТАНО

Жильцы четвертого подъезда дома № 22, что в 116-м квартале Люберец, написали в газету о том, что вода в квартире подается с перебоями. Письмо для принятия по нему мер было послано в домоуправление № 8, в ведении которого находится дом.

Управляющий домами Е. Епифанов прислал в газету ответ: неисправность в подаче воды устранена, сейчас она поступает в квартиры нормально.

ИСЦЕЛИТЕЛИ И РАЗРУШИТЕЛИ

Уважаемая редакция! На люберецкой телефонной станции есть группа сотрудников, обслуживающих телефоны-автоматы. Здесь трудятся в основном офицеры в отставке и пенсионеры. Расскажите об их работе подробнее.

С. КОГАН.

В последние годы в нашем районе быстрыми темпами развивалась телефонная связь: не столько за счет увеличения количества автоматов, сколько за счет качества их обслуживания — регулярного профилактического осмотра, оперативного ремонта. Об этом красноречиво свидетельствуют цифры: доход от телефонов-автоматов возрос с 76,5 тыс. рублей в 1975 году до 125 тыс. в 1977 году.

Рабочий день в таксофонной группе начинается в 8 часов 30 минут, но уже в восемь утра а мастерской собираются все сотрудники. Один чинит диск для набора номера, другой — телефонную трубку, третий беседует с новичком, что-то ему объясняет.

Руководит таксофонной группой Иван Афанасьевич Торшин. Этот коллектив в течение трех месяцев побеждает в социалистическом соревновании коллективов городской телефонной станции. Монтеры П. А. Вовненко, И. В. Ватраков, Е. П. Гурничук и другие стараются, чтобы телефоны-автоматы на их участках были всегда исправны, хорошо работали и сохраняли на-

длежащий вид. И. А. Торшин и П. А. Вовненко дважды награждены знаком «Победитель социалистического соревнования». Группа досрочно выполнила план двух лет пятилетки и взяла обязательство задание трех лет выполнить до дня принятия новой Конституции СССР.

Но, к несчастью, напряженные усилия коллектива часто сводятся на нет хулиганами.

— В прошлом году в районе было похищено семь телефонов-автоматов на сумму 406 рублей, разбито 274 трубки (каждая стоит 3 рубля 45 копеек), — рассказывает И. А. Торшин. — А если к этому прибавить сломанные диски, разбитые стекла кабин, покосившиеся и выбитые напроцех двери, то нетрудно представить, какой ущерб был нанесен государству.

Год начался недавно, а в Люберецках уже восемь телефонов выведены из строя. И вместо того, чтобы отправляться на осмотр участка, мы начинаем рабочий день с замены похищенного автомата.

Возмущение бригадира можно понять. Недавно в Лыткинские хулиганы С. Кузнецов и С. Игумнов за один вечер повредили несколько автоматов, вырвали с мяском трубки, перебили стекла и нанесли ущерб на 350 рублей.

БЕРЕЧЬ НАРОДНОЕ ДОБРО

Откуда у них, восемнадцатилетних, такая страсть к разрушению? Своими руками они еще ничего полезного не сделали, зато ухитрились уничтожить им плоды чужого труда! От варварского «нашествия» этих хулиганов пострадал не один автомат. Сколько неприятностей, возможно, произошло с людьми из-за того, что они не смогли вовремя позвонить по тем автоматам, над которыми «спороботали» Кузнецов и Игумнов.

— Пьяны были, — сказали они в милиции.

Сейчас оба хулигана, вернее их родители, возместили нанесенный ущерб: заплатили 350 рублей. Кузнецова и Игумнова будет судить товарищеский суд по месту учебы и работы.

В прошлом году из г. Фрунзе приехали на завод им. Ухтомского (проходил практику) А. Левин и А. Шарпов и за свое недолгое пребывание успели тоже повредить несколько автоматов. И они оштрафованы.

И все-таки, не мягка ли мера наказания? Не слишком ли легко отделались виновные?

Порча телефонов — преступление, а уже 16 лет — возраст, когда человек полной мерой отвечает за свои поступки. Поэтому надо спрашивать с распоясавшихся губителей народного достояния то всей строгости закона.

О. СТОЛЯРОВА.

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Что показала сессия ВСНП

Госсовета КНР Хуа Го-фэна, признавшего существование целого ряда нерешенных экономических проблем, а также научно-техническую отсталость страны.

Какой же курс предлагает нынешнее пекинское руководство для того, чтобы решить эти проблемы, вывести из тяжелого кризиса огромную страну с 900-миллионным населением, испытывающую в течение последних десятилетий постоянные потрясения?

Сессия ВСНП подтвердила дозвунг об осуществлении в Китае так называемых «четырёх модернизаций», в число которых, помимо развития экономики, науки и культуры, входит также создание «современной обороны». В докла-

де Хуа Го-фэна было сказано немало громких фраз и о необходимости того, чтобы превратить Китай к концу нынешнего столетия в «великую, могучую державу».

Однако многие международные обозреватели, скептически оценивая такие заявления, напоминают

таю, приходит к выводу, что планы покойного «великого кормчего» в области экономики «потерпели полное фиаско». Тяжелое положение, в котором оказалась страна по вине прежнего маоистского руководства, нашло свое отражение и в докладе на сессии премьерера

де Хуа Го-фэна было сказано немало громких фраз и о необходимости того, чтобы превратить Китай к концу нынешнего столетия в «великую, могучую державу».

Однако многие международные обозреватели, скептически оценивая такие заявления, напоминают

В ИНТЕРЕСАХ НАСТОЯЩЕГО И БУДУЩИХ ПОКОЛЕНИЯ



В Ленинграде началась реализация генеральной схемы оздоровления воздушного бассейна. Она входит составной частью в программу дальнейшего экономического и социального развития города.

НА СНИМКЕ: передвижная лаборатория «Атмосфера-2», осуществляющая контроль чистоты воздуха, в центре Ленинграда.

Фото М. БЛОХИНА. (Фотохроника ТАСС).

практике это означает продолжение в Китае кампании политической дискредитации так называемой «банды четырех», т. е. группировки вдовы Мао Цзэ-дуна — Цзян Цин, дальнейшее устранение ее сторонников из государственных и партийных органов, репрессии против них.

Что касается внешнеполитического курса Пекина, то на сессии была вновь подтверждена маоистская концепция «трех миров», линия на создание так называемого «единого фронта борьбы против сверхдержавного гегемонизма», острин которого направлено против Советского Союза и других стран социалистического содружества.

Таким образом, итоги сессии ВСНП говорят о том, что хотя новые пекинские руководители и стремятся найти выход из кризиса экономических бедствий, а которую завела страну политика Мао, они не готовы отказаться от его обанкротившихся доктрин и подчеркивают «преемственность» своей политики, продолжая традицию Мао Цзэ-дуна. Между тем только решительный разрыв с прошлым, отказ от маоистских догм мог бы открыть перед Китаем реальную перспективу подъема и процветания, мирного сотрудничества со всеми соседними государствами.

В. СЕРОВ. (ТАСС).

РАСШИРЯЕТСЯ АССОРТИМЕНТ ПРОДУКЦИИ

Московская область. Продукция Дмитровского фарфорового завода пользуется большим спросом у населения. Сейчас на предприятии расширяется ассортимент выпускаемых изделий. Художники работают над созданием новых видов оригинальных сервизов, имеющих высокие художественные качества. Проводимая на заводе реконструкция цеха токоисточника фарфора позволит уже в этом году увеличить выпуск посуды в 1,2 раза.

Фарфоровые изделия 29 наименований выпускаются предприятием с государственным Знаком качества.

НА ЛЕВОМ СНИМКЕ: предметы из чайного сервиза «Горюн-трава», государственного Знака качества, художника Е. П. Смирнова.

НА ПРАВОМ СНИМКЕ: конвейерная линия производства чайников после реконструкции. На переднем плане передавая работница Мария Дудова. Фото Н. Акимова (Фотохроника ТАСС).



НОВОСТИ СПОРТА

ЗАСЛУЖЕННЫЕ ПОБЕДЫ

В перерыве чемпионата области — впереди финальные игры — волейболисты лыткаринского «Кристалла» (тренер А. Фурфина) приняли старт в новом туре — первенстве общества. Регламент соревнований предельно прост — шестнадцать команд разделены на четыре подгруппы. Победители подгрупп в однокруговом турнире разыгрывают призовые места.

И мужская, и женская команды «Кристалла», пройдя предварительный турнир без поражений, уверенно завоевали первые места в своей подгруппе.

Мужчины одержали победы над

командами «Весна» и «Вымпел» из г. Жуковского со счетом 3:0, а у команды «Чайка» из Болшева выиграли в пяти сетах — 3:2.

Игра со спортсменами «Чайки» была особенно интересной и напряженной. Волейболисты «Кристалла» вели в пятой партии — 12:6, 14:11. До победы — одно очко. Но как трудно его завоевать! Спортсмены Болшева сумели сравнять счет и выигривли — 15:15. Все же лыткаринские волейболисты вырвали победу в партии — 18:16, а вместе с ней и победу в матче.

В этом матче, а также и в дру-

гих играх, наряду с опытными игроками С. Пигрозовым, А. Анашкиным, М. Рыковым неплохо проявили себя и молодые спортсмены — Ю. Зазымыкин и В. Клишин, которые заметно прибавили в мастерстве.

Волейболисты «Кристалла», встречаясь со спортсменами г. Жуковского и Болшева, также добились победы — 3:0 и 3:1.

Особенно почетная победа над волейболистами болшевской «Чайки», в числе которых несколько очень сильных спортсменов.

В. ФУРИН,
инструктор.

ЛЫТКАРИНЦЫ ПРОВОДИЛИ ЗИМУ

ты массовикам-затейникам, работникам торговли и общественного питания, которые обслуживали отдыхающих горожан. Порадова-

ли своих земляков веселыми плясками, песнями участники художественной самодеятельности.

И. ГОРЕЛОВ.

Традиционным стал в Лыткарино праздник проводов русской зимы. В воскресный день тысячи лыткаринцев вышли на улицы и стали участниками массового гуляния.

Много в этот день было рабо-

ЮНЫЙ ДРУГ, НЕ КУРИ!

Табак оказывает особенно губительное действие на растущий, еще не окрепший организм детей и подростков.

ПОЧЕМУ НАЧИНАЮТ КУРИТЬ ДЕТИ?

Обычно ребенком руководит стремление подражать старшим и прежде всего родителям. Курящие отец и мать — самый убедительный пример для начинающего курить сына или дочери. И потом мальчишки хотят скорее стать взрослыми, «настоящими мужчинами», стараясь не отставать от заядлых курящих.

Девушки начинают курить, полагая, что это модно, современно.

ЧЕМ ВРЕДЕН ТАБАК?

Каждый помнит, самочувствие, вызванное первой в своей жизни папиросой или сигаретой: головокружение, тошнота и даже рвота. Некоторые после первых затяжек теряют сознание. Подросток, закурил впервые и не желая погасить себя слабее других, старается все «перетерпеть» и вновь тянется за папиросой. Постепенно организм курящего приспособляется к табачному дыму.

Но с каждой выкуренной папиросой отравление организма нарастает; правда, длительное время оно остается как бы скрытым, а расплата здоровьем наступает позже.

Дым табака содержит много вредных для организма химических

веществ: никотин, угарный газ, канцерогенные вещества...

За последнее время, в результате всестороннего исследования, в табачном дыме были обнаружены радиоактивные вещества. Они накапливаются в организме курящего и при определенных условиях вызывают заболевание раком отдельных органов.

БЕСЕДА ВРАЧА

Врачи-психиатры установили, что у школьников, рано начинающих курить, под влиянием табачной никотина снижается память; на уроках они рассеяны, быстрее утомляются, отстают в учебе.

Все это происходит от того, что под влиянием никотина суживаются кровеносные сосуды головного мозга, сердечной мышцы, кожных покровов, в результате нарушаются обменные процессы, ухудшается питание тканей кислородом. Например, сердце курящих спортсменов хуже справляется с повышенной физической нагрузкой и они обычно не имеют высоких спортивных достижений.

Молодой организм очень чувствителен к табачным ядам. Вред усугубляется еще и тем, что стремясь скрыть курение от родителей и учителей, школьники курят тайком, делают это торопливо, сильно затягиваясь, в этом случае в та-

бачный дым переходит на 50 процентов больше вредных веществ. Особенно опасно докуривать оставшуюся папиросу, окурки, их нередко подбирают подростки.

Деньги, которые дают родители школьнику на обед или завтрак, тратятся часто на табак. Между тем от одной выкуренной сигареты в организме ребенка разрушается 25 мг витамина «С», столько, сколько его содержится в одном апельсине. Курящие подростки отстают в физическом развитии.

КАК БРОСИТЬ КУРИТЬ?

Начинающему юному курящему это удается легче. Бросить табак сразу, не откладывая на «завтра». Здесь нужно проявить настоящее мужество, мобилизовать волю, не допускать малодушия — не потянуться за папиросой «Человек, раз поборошши свою слабость, становится более сильным», — сказал А. М. Горький.

Обычно через неделю-другую тяга к курению угасает. Улучшается самочувствие.

Борьба с курением будет тем успешнее, чем более активное участие примут в ней родители, педагоги, медицинские работники, все взрослое население.

Ни один человек не имеет права спокойно взирать на курящих ребят. Долг каждого — помешать этому.

К. СОЛОВЬЕВА,
главный врач Дома санитарного просвещения.

РЕКЛАМА ♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВАС ЖДУТ ПРИЯТНЫЕ СЮРПРИЗЫ

Общая стоимость приятных сюрпризов, которые подготовила лотерея-78 обладателям счастливых билетов, составляет 62 млн. рублей. Впрочем, таких билетов много — ведь 60 проц. от суммы их выпуска идет на оплату выигрышей.

В денежно-вещевой лотерее-78 разыгрываются сотни автомобилей, мотоциклов, тысячи телевизоров, магнитофонов, радиоприемников, холодильников, ковров и других промышленных товаров.

Владелец лотерейного билета, на который выпал вещевой выигрыш, может по своему желанию получить в сберкассах стоимость вещного выигрыша наличными деньгами.

Но даже те билеты, на которые не выпадают выигрыши, куплены не зря. Ведь средства от их реализации зачисляются в городской бюджет и направляются на социально-культурное развитие города.

Лыткаринский городской финансовый отдел сообщает, что тираж по второму выпуску денежно-вещевой лотереи состоится 21—22 апреля 1978 года.

Товарищи! Не забудьте своевременно приобрести билеты.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ГОРФИНОТДЕЛ.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ГОРФИНОТДЕЛ

доводит до сведения граждан, имеющих личные домовладения, проживающих в городе Лыткарино, что 20 марта наступит первый срок уплаты налога со строения и земельной ренты.

Просьба ускорить уплату налогов.

1—3

В поселке Малаховка с 15 марта вновь открыта фотография, которая находится за кинотеатром «Союз».

МЕЖРАЙОННЫЙ ФОТОХУДОЖЕСТВЕННЫЙ КОМБИНАТ

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазинах нашего города производится широкая распродажа товаров по сниженным ценам.

В продаже в большом ассортименте имеются: швейные трикотажные, галантерейные изделия, головные уборы, обувь, ткани и другие товары. Цены на эти товары снижены в среднем на 40—50 проц. Подобрать на свой вкус и приобрести их вы сможете в магазине № 23 по адресу: Октябрьский пр., 197; в магазине № 7 по адресу: Люберецкий колхозный рынок; в магазине № 53 по адресу: Малаховский колхозный рынок.

Приглашаем посетить наши магазины!

ПРОМТОРГ

3—3

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «УВАЖАЕМЫЕ ЛЮДИ» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 20-45.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УГОМСКОГО

Сегодня: занятие юридического факультета — 15; «СТАРОЕ РУЖЬЕ» — 18, 21.

В УГОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «БЕЙ, БАРАБАН!» — 15; «РИСК — БЛАГОРОДНОЕ ДЕЛО» — 17-15, 19.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня и завтра: «ЗНАКОМСТВО ПО БРАЧНОМУ ОБЪЯВЛЕНИЮ» — 11, 15, 19; «НАРОДНЫЙ РОМАН» — 13, 17, 21.

В ЛЫТКАРИНСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня и завтра: «СУДБА» (2 серии) — 17-30, 21.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберцы 5,

ул. Красноармейская,

д. 4, кв. 1—2.

Отдел писем и общественной приемной — 553-27-07, отдел партийной жизни и строительства — 553-14-72, отдел промышленности — 553-27-35, отдел сельского хозяйства, живот. секвестра — 553-76-83, редактор — 553-27-31, зам. редактора, бухгалтер — 553-74-65.

Люберецкая типография, Октябрьский пр. 150.

Зак. № 4 Тираж 21050

Объем 1 п. л.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 18 МАРТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время».

8.35 Утренняя гимнастика.

8.55 «Выставка Буратино».

9.25 «Для вас, родители!».

9.55 «Утренняя почта».

10.25 «Больше хороших товаров».

10.55 «И. Островский. Страницы творчества».

11.45 «Народные мелодии». Концерт.

12.00 «По музеям и выставочным залам».

12.30 «Здоровье».

13.15 Фильм-концерт «Путь артиста».

14.00 Чемпионат СССР по хоккею, «Спартак» (Москва) — «Крылья Советов».

16.15 «Содружество».

16.45 «Моя лапа — капитан». Фильм.

18.00 Новости.

18.15 Мультифильм.

18.30 «Очевидное — невероятное».

19.30 Документальный фильм.

20.20 «Брат Чоковел». Спектакль.

21.00 «Бригад».

21.30 Концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 «Товарищ песня».

19.30 «Италия Москва».

20.15 «Спокойной ночи, малыши!».

20.30 «Храни свой дом».

21.30 Реклама.

21.45 «Театральные встречи».

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Спортивная программа.

19.30 «Спокойной ночи, малыши!».

20.30 «Клуб кинопутешествий».

21.30 «Без вины виноватые». Фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время».

8.35 «И» — зарядку становись!».

8.55 «Концерт».

9.30 «Буратино».

10.00 «Служу Советскому Союзу».

11.00 «В гостях у сказки».

12.30 «Абсолютный час».

13.30 «Музыкальный юмор».

14.00 Премьера фильма-спектакля Национального театра в Осло «Гедда Габелера». Автор — Г. Ибсен.

16.25 «Международная заочница».

17.00 «Сегодня День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения».

17.15 «По вашим письмам».

18.00 Новости.

18.15 Мультифильм.

18.35 «Клуб кинопутешествий».

19.35 «Динитильны удачи». Фильм.

21.00 «Бригад».

21.30 «Фестивали, конкурсы, концерт».

22.35 «На IV зимней Спартакиаде народов СССР». Передача из Свердловска.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 «Москва и москвичи».

19.30 Фильм-концерт.

20.15 «Спокойной ночи, малыши!».

20.30 «М. Лермонтов — художник».

21.30 «Справочное бюро».

21.45 «13 стульев». Театр миниатюр.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

14.00 Чемпионат СССР по хоккею, «Динамо» (Москва) — «Трактор».

16.15 Документальные фильмы.

16.35 «Цирк Цирк Цирк!».

17.15 «В мире животных».

18.15 «Здоровье».

19.00 Спортивная программа.

20.15 «Спокойной ночи, малыши!».

20.30 Международные соревнования по прыжкам в воду.

21.00 Киноцентр.

21.30 «Звезда моего города». Фильм.